

# ОБЛАСТНОЙ СЕМИНАР НА ТЕМУ «БИБЛИОТЕКА – СРЕДА ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОГО И РАЗВИВАЮЩЕГО ДОСУГА ДЛЯ ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ»

16 февраля 2023 года на базе Копыльской детской библиотеки ГУ «Копыльская районная центральная библиотека имени Анатолия Астрейко» прошел областной семинар на тему «Библиотека – среда интеллектуального и развивающего досуга для детей и подростков» для заведующих детских библиотек и отделов обслуживания детского читателя.

Для публичных библиотек Минской области это был первый выездной семинар после начала COVID-19 в 2020 г., который положил начало активным встречам и научным мероприятиям за пределами Минска. Очень важны живые эмоции, беседы, личные знакомства, которые обычно налаживаются во время таких семинаров.

Участников мероприятия по традициям Копыльщины встретили на границе района с караваем, так уютом, «с хлебом-солью». Эти искренность, гостеприимство, уют на Копыльской земле ощущались на каждом шагу. Перед началом семинара заведующий Копыльской детской библиотекой Валентина Каминская провела экскурсию по библиотеке. И здесь хотелось бы отметить ее атмосферу и интерьер: в этом месте хочется остаться, ведь все сделано для того, чтобы детям было интересно проводить свободное время.



Начала мероприятие начальник отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи Копыльского районного исполнительного комитета Лариса Юхо. К участникам семинара с помощью онлайн-связи присоединилась выступающая из России – заместитель директора ГКУК «Челябинская областная библиотека для молодежи» Ольга Горбат, которая активно сотрудничает с публичными библиотеками Минской области в международном проекте «Современная библиотека». В семинаре участвовали специалисты из Национальной библиотеки Беларуси. Необходимо отметить интересное выступление заведующего сектором мониторинга и координации деятельности библиотек Национальной библиотеки Беларуси Анастасии Масловской, в котором она сообщила о результатах исследования читательских потребностей детей-читателей публичных библиотек: как проводят дети свободное время, какие произведения писателей им наиболее интересны и какие журналы востребованы у детей. От ГУ «Минская областная библиотека им. А. С. Пушкина» выступила заведующий отделом детской и юношеской литературы Елена Филиппик.

На семинар с этого приглашены сотрудники детских библиотек из Постав, Новополоцка и Полоцка, таким образом удалась обменяться опытом специалистам Минской и Витебской областей.

В каждом выступлении о проектах, работе с детьми, поисках новых форм привлечения в библиотеки школьников от специалистов из разных районов Минской и Витебской области подчеркивалось, что библиотеки остаются учреждениями, работающими с целью заинтересовать детей историей и культурой своего родного края, привить культуру чтения.

Ярким акцентом областного семинара стала организация в его рамках круглого стола «Писатель и художественная литература в детской библиотеке», на который была приглашена детская писательница из г. Новополюцка, член Союза писателей Беларуси Ирина Богданова. Ирина является автором книжной серии для детей под общим названием «Наша дружная семья», пишет на русском языке, но выходят ее книги и в переводе на белорусский язык. В своем выступлении писательница подчеркнула необходимость сотрудничества автора и библиотеки, которая приятно и популяризирует книгу, знакомит с ней маленкие читатели. Во время мероприятия Копыльская детская библиотека была приятно и популяризирует книгу, знакомит с ней маленкие читатели. Во время мероприятия Копыльская детская библиотека была подарена и Минской областной библиотеке имени А. С. Пушкина. Будем рады приезду Ирины Богдановой в Минск для участия в мероприятии для минских школьников!

Материал подготовлен отделом библиотековедения

